

Мастер класс для родителей и детей среднего дошкольного возраста

«Осенний венок»

(из природного материала)

Тематическая неделя: «Здравствуй, осень золотая!»

Автор: Ратникова Екатерина Григорьевна

Октябрь 2023 г.

В течение тематической недели с детьми была проведена работа:
Беседа с рассматриванием иллюстраций «В осенний лес за грибами, ягодами».

Рассматривание картины П.П. Кончаловского «Натюрморт».

Чтение с обсуждением произведений (на заданную тему) отрывок из стихотворения "Уж небо осенью дышало" А.С. Пушкин, С. Горбунова «Листопад» Я. Акима «Осень»

Рисование – «Золотая осень», Лепка – «Осенний ковер», Конструирование – «Осенняя береза»

На протяжении тематической недели воспитатели вместе с детьми на прогулке играли в подвижные игры: «Ветер и листья», «Такой листок - лети ко мне», «Листопад», игровое задание «Собери осенний букет».

В свободной деятельности дети рисовали и раскрашивали раскраски о осени, работали с шаблонами и трафаретами «Листья», рассматривали картинки, открытки и иллюстрации - осеннего Петербурга, осень золотая.

В конце тематической недели с детьми была выставка детского творчества «Осенние дары».

Осень — благоприятная пора для поделок из натуральных материалов.

Из осенних листьев, собранных на прогулке, можно создавать всевозможные удивительные поделки, работы в различных смешанных техниках. Детям интересно самостоятельно собирать листики на прогулке, а применить их для создания творческой работы не только интересно, но и приятно.

Чтобы венок получилась интересным, листья собирайте разных размеров и форм, самых разных расцветок.

Предлагаю выполнить несложную работу, которым можно украсить помещение.

Красивый осенний венок может быть сделан всего за пару часов. Чем не хороший способ провести вместе со своим ребенком осенний вечер?

Тем более, что в результате этого занятия вы получите стильное украшение для входной двери, подвески на стену, каминной полки, консоли в прихожей или обеденного стола. В центр венка можно ставить большую свечу.

Осенняя листва с ее веселым разноцветьем – благодатный материал для творчества.

Цель: вызвать у детей и взрослых интерес к осенней природе, создавая композиции.

Задачи:

- учить детей выбирать нужный природный материал в соответствии с замыслом, равномерно располагать и закреплять его на венке.
- получить удовольствие от работы с природным материалом.
- развивать умения детей создавать собственные изделия.
- способствовать развитию мелкой моторики рук, воображению, наблюдательности.
- воспитывать аккуратность и эстетический вкус.
- воспитывать усидчивость при создании осеннего венка.

Умения и навыки:

Умение фантазировать и творить, аккуратно выполнять свою работу, формировать интерес к работе с природным материалом, развивать мелкую моторику.

Материалы:

Основа для венка кольцо из плотного картона (готовую можно купить в магазине).

Ножницы

Скотч двухсторонний

Листья разные (кленовые, дубовые, липовые и т.д.)



Практическая часть.

На первом этапе нам необходимо изготовить каркас для венка, можно его вырезать из картона, но также можно приобрести в магазине. Чтобы приклеить наши листочки на основу, сначала двусторонний скотч приклеиваем к листочкам.



На картонную основу венка наклеиваем листья с помощью двустороннего скотча.



Листья можно наклеивать в хаотичном порядке.



Веночек готов.

Такой венок можно сделать не только из листьев, а из шишек, веток деревьев и кустарников. А можно украсить другими предметами, подойдут желуди, гроздь рябины, осенние цветы, сухие травы и др.

Успехов вам в вашем творчестве!

Источник: из личного опыта